

开考

高考首日平稳有序

本报讯(融媒体首席记者 靳瑾)6月7日早上9点,开考铃声响起,蚌埠同全国一道,正式进入高考时间。全市25800余名考生走进考场,全力奔赴人生第一次大考。

市区考点设置与往年一致

根据考生规模和相关要求,今年我市高考设市区、怀远县、五河县、固镇县4个考区。其中,市区考点包括蚌埠一中、二中、三中、铁路中学、四中、五中、田家炳中学,与往年一致。

八点不到,蚌埠铁中考点外已有一些考生和家长。与家长相比,孩子们看上去更加轻松。“不就是考试吗,我负责考,后面的你负责。”进考场前,一位考生大大咧咧地“安慰”家长。“你只管好好考,咱们尽力就行了。”家长回应道。

今年各考点外首次安装了智能安检门。记者注意到,考生们自觉间隔一米依次通过,速度不受影响。“考试前就跟同学们强调了很多次,不要带有金属的物品,尽量不穿金属拉链的衣服,千万千万别带手机。”一中考点外,一位送考老师告诉记者,同学们都很“乖”很听话。看着孩子们顺利进了考点他也就放心了。

旗袍、T恤 图个好彩头

和往年一样,考点外很多送考的妈妈和姐姐都穿上了寓意旗开得胜的旗袍,手里拿着象征“一举夺魁”的向日葵,爸爸们则穿上了带着大对钩标志的红色T恤。“有没有用再说,图个心理安慰。”过了八点半,考生们基本都进了考场,家长们这才放下心来。说来说去,不外乎都是孩子最近作息如何,心态如何,家长如何做好后勤保障。“其实我们心里

急得冒火,也不敢说一句,脸上还得故作风轻云淡的,让孩子轻装上阵去考试。”蚌埠铁中考点外,一位身穿“马到成功”T恤的家长总结道。

上午11点20分,随着试卷回收、清点完毕,考生们陆续走出考场。“安静一下不被打扰”的作文题,还是考生们讨论热度最高的。“你怎么写的?我写了青少年不光要有自己的成长空间,也要有自己想实现的愿望,有努力的空间。”“题目中规中矩的,所以我写得中规中矩,就写了个人空间对青少年成长意味着什么一类的。”记者随机采访了几位考生,都回答试卷中没有特别偏、特别新的题型,做起来感觉不难。

全社会总动员 头天考试交了满分卷

每年高考的两天,都是社会最为瞩目的时刻,几乎全员动员参与护考。爱心出租车送考、公交免费乘坐、考点周边泊位免费停车;考点外,各种护考岗、送考岗一字排开,穿着红马甲的志愿者和警察往来穿梭,忙着维持秩序。

“如今全社会都很重视高考,会自觉给考生和家长行个方便,噪音之类的情况越来越少了。”负责一中考点外巡逻任务的青年派出所民警王帅告诉记者,开考前半小时他们就抵达考点附近巡逻,连上考试的两个半小时,基本没发现噪音扰民的问题,送考的车辆也能遵守交通规则,有序停放。“希望考生们都顺顺利利的,我们做好服务保障。”他笑着说。

昨天下午6点,记者从市教育局主管部门了解到,第一天的语文、数学两科考试,整个考务组织环节都很平稳顺利。“感谢社会、家长和考生们支持,未来两场考试我们继续做好服务保障,争取都交上一份圆满的答卷。”市教育局相关负责人表示。

加油!

2023 赢战高考

服务

又现小迷糊

交警不到两分钟闪送

本报讯(融媒体记者 何沛)“警察叔叔,我走错考场了,能送我到怀远新城实验中学吗?”高考第一天,应该去怀远新城实验中学考点的学生,却出现在怀远三中门前。在怀远县公安局交通管理大队新城交警中队执勤交警的努力下,不到两分钟的时间,考生被“闪送”到了正确的考点。

上午8点30分,在怀远三中考点门前,一名考生神色紧张,向现场执勤民警求助。她说,她是外地前来怀远考试的考生,本应在怀远新城实验中学考点考试,却走错了考场。怀远县公安局交通管理大队新城交警中队队长刘军兵闻讯后立即让考生上警车,随后一路护送考生赶往怀远新城实验中学。

“没事的,不用紧张!”一路警车开道,刘军兵不忘安慰考生。不到两分钟的时间,警车顺利到达怀远新城实验中学门口。“到了到了,太牛了!”“谢谢警察叔叔,我走啦!”考生向刘军兵挥手道谢后,精神抖擞地走进考点。

记者了解到,高考期间,交警部门最大限度投入警力至路面一线,提前上岗,提早准备,全力做好执勤指挥、巡逻管控、交通保障等工作,保证广大考生安全、畅通、有序赴考。

交警部门表示,广大考生及家长要仔细阅读准考证上的全部信息,牢记考试时间、考点名称、地址及所在考场。考前一天,务必到考点学校,熟悉考点位置及行程路线。考试当天,考生要适当提前到达考点。高考期间,交警部门将加强秩序管控和交通疏导,视情对考点周边道路采取临时交通管制措施,并在考场周边设置临时停车点和临时上下站,送考车辆到达后须即停即走,考场周边路段内停车位均可免费停放,切勿乱停乱放造成交通拥堵。请广大考生、家长和市民积极配合服从交通警察的现场指挥。如遇需要帮助的紧急情况,可以拨打110报警电话,也可以向路面执勤的交警求助,最大努力保证学生考试的安全、顺利。

祝愿

送“高粽”、校长寄语、升国旗为高考壮行……

他们花式送祝福



美好寓意送学子

蚌埠融媒体记者 周芳林 文/图

“芒种”迎高考,愿你所种皆有所得。

连日来,为了让考生们以最佳状态为梦想出征,师长们精心准备,各种花式送祝福,为考生加油打气,为高考壮行,让他们更自信地走进考场。

升国旗为高考壮行

乘风六月振羽翼,寒窗苦读天酬勤。6月5日上午,蚌埠第三中学举行了“为高考壮行,为梦想出征”主题升旗仪式,为即将奔赴高考战场的高三学子加油鼓劲,壮行助威。

升旗仪式在国歌中拉开序幕,全体师生注视着冉冉升起的五星红旗,随之升腾的不仅有学子们的爱国热情,还有圆梦六月的高考激情。

学弟学妹们送上最诚挚的祝福——“出征高考,不负年少”,祝愿高三学长学姐们乘高考之万里长风,扶摇而上青云,及梦想之巅,摘桂冠以还,梦圆高考。

学弟学妹们送“高粽”

凤凰花似火,蝉鸣声嘹亮。近日,蚌埠田家炳中学教育集团开展2023年中考、高考加油助威主题活动。

“美好寓意送学子,‘高粽’助力‘高中’”主题活动中,高一、高二年级的学弟学妹们在食堂里齐聚,大家手中粽叶舞动,糯米绿豆猪肉放置其中,红绳穿梭,一个个可爱、鲜绿的粽子就这么诞生了。一串串香甜诱人的粽子,凝聚着他们对学长、学姐们“高粽(中)”的美好祝愿。

老师们将这些粽子挂在门头,高三学子们跃跃欲试碰粽子,寓意一举“高粽”,在节日的氛围中,趣味性解压游戏给高三学子们带来了欢乐,孩子们一个个头顶粽子,一起共度这个温馨的时刻。

“加油!我们在大学等你”

“高考将至,梦想启航。一路披荆斩棘的少年英才将奔赴人生最重要的考场……”6月6日,安徽财经大学党委副书记、校长朱红军深情寄语2023年高考学子,百尺竿头再进步,万仞齐发终到海,在这里,大禹故里,淮河岸畔,安徽财经大学正满怀期待,以开放的胸襟和广博的情怀,欢迎天下有梦想有志向的青年才俊加入……

6月6日,蚌埠医学院也为高考学子加油打气:十年寒窗,十年磨剑,全力以赴,只为此时。

“妙笔生花,金榜题名。”“百尺竿头更进一步。”……明天是学弟学妹们高考的日子,该校融媒体中心采访了蚌埠医学院校园里的同学们,整理了对学弟学妹们想说的话。

“学弟学妹们加油!大学里各种丰富多彩的社团活动和美食都在期待着你们的到来呢!到时候我们一起去医学的海洋里求真务实,去龙子湖公园游玩,去操场上台唱歌,去球场打排球……”

“我们真的有好多想跟你们说的话,想告诉你们不要紧张,想告诉你们放平心态,想说你们已经很棒了……请坚定地前行。”

“一门课考完千万不要对答案,考完了就翻篇了,安心准备下一门。在考场上不要被其他人影响,拿起笔,今天的你是勇士,是主角,要有‘我写的那肯定都是对的’的信心,高考加油!我们在蚌医等你们!”

人生,从来不只是一场考试。孩子们,只管向前,愿你所种皆有所得。

花絮

向日葵花束走俏

蚌埠融媒体记者 周芳林

穿旗袍、送“一举夺魁”花束、挂“粽子”……高考期间,不少考生家长忙活起来,送美好祝愿的同时,也带火了鲜花等商品。

“一上午,就接到9个明天的向日葵花束订单,还在持续接单中。”6月7日上午,东海大道与汤和路交叉口附近某花艺店铺里,店主正在包装花束,醒花桶里,向日葵成了“主角”。门口即将送出的鲜花花束中,“一举夺魁”花束摆满了车筐。

工农路与体育路交叉口附近某花艺定制店铺里,店主也将向日葵作为花束的“主花”。她说,这些花束不仅仅是一束花,更是长辈对孩

子的祝福与鼓励。女店主说,“青松”也成为热销品种,寓意“轻松应考”。

采访中,记者了解到,连日来,随着高考的到来,向日葵等鲜花价格也有所上扬,这些花束价格普遍在百元左右,几十元的向日葵小花束也很受欢迎。

除了花束,粽子糕点礼盒、旗袍也成了热销商品。“图个好彩头。”蚌埠一中考点外,考生家长陈女士穿着旗袍等待着。她说,希望孩子和自己都有个好心态,从容应对,全力以赴应对高考。

爱心

守护睛彩世界 点亮光明未来

蚌埠爱尔和平眼科医院助力高考学子“摘镜圆梦”



蚌埠爱尔和平眼科医院的工作人员在考点外提供咨询服务。

本报讯(融媒体记者 陈瑶文/图)6月7日上午,蚌埠爱尔和平眼科医院的爱心送考活动在全市七个高考考点同步启动,每个考点外都有工作人员为考生及家长提供防暑降温用品、饮用水等服务。

当天上午,一中考点外,蚌埠爱尔和平眼科医院设置的展台前聚集了很多市民。“我家孩子想考军校,对视力有要求……”“我近视六百度,还有散光,可以恢复到哪种程度?”“手术恢复期要多久?”……很多学生、家长及一些年轻人在展台前进行咨询,工作人员为大家详细解答。

“6月11日,想摘镜的学子们一定不要错过,我们有一场千人团购会,这是全年最低价,一年仅一次机会。”工作人员介绍,当天,蚌埠爱尔和平眼科医院将有一场助力广大学

子逐梦精彩人生的全飞秒近视手术千人团购会,优惠金额达到四位数。

每年高考复习,都是学生们用眼负担较重的时期,很多孩子近视加重,不仅影响身体健康,对于报考专业选择也有限制。蚌埠爱尔和平眼科医院工作人员提醒广大学子和家长,考生走出考场,还有高考体检,这是录取高校参考的重要依据,很多军事类院校,公安、空乘等专业等,对视力都有一定的要求,想要金榜题名,只有摘镜才能圆梦。

作为一家拥有高度社会使命感与责任感的医疗机构,这已经是蚌埠爱尔和平眼科医院陪伴高考的第八年,医院始终践行服务社会、回报社会的宗旨,连续多年参与爱心送考等公益护考活动,并受到社会各界及考生、家长的支持和肯定。

保障

电力护考人

本报讯(融媒体记者 何沛)“近段时间,我们集中全部精力对辖区内所有涉考线路、台区进行隐患排查,全力以赴为高考供电保驾护航。”连日来,国网蚌埠供电公司工作人员对我市各个考点现场供电设施开展安全用电检查,全面排除设备隐患,以实际行动打响高考保电战。

为确保考试期间安全稳定供电,国网蚌埠供电公司提前部署,精心策划,编制“一校一案”保电方案,成立运维检修、电网调度、营销服务等七个保电专业工作组,明确各部门职责分工及设备消缺、抢修人员、值班车辆、物资保障等各项工作的内容和流程。

“我们对所有考点涉及的54条供电线路、18座变电站、高低压配电柜等电气设备运行情况进行多轮次的特巡、夜巡。组织技术人员上门协助学校对自备电力设备进行安全全面检查,确保所有考点空调、照明与

听力设备均平稳运行。”过往蚌埠供电公司相关负责人介绍。

该公司还不断升级保电手段,全面采用数字化保电。目前,所有考点已全部纳入“配网全景智慧平台”的数字化保电任务模块。该模块可以将考点的电源、线路、设备进行数字化、图像化展示,运维人员足不出户,通过平台就能第一时间掌握考点现场供电信息。

在线路巡视工作中,不仅实现了巡视轨迹的远程动态展示,还增加了红外巡检“无人机”,实时展示全市保电巡视情况,自动生成巡检报告,主动预警设备异常,大大提高保电巡视工作效率。

高考期间,国网蚌埠供电公司全面进入特级保电时段,主电网将保持“全接线、全保护”方式运行,重要线路、设备将安排专人巡视、值守,各考点安排应急保障电源和技术人员全天候待命,全力做好考场“护考人”。



又是一年一度开考日,312地质队青年志愿者在蚌埠铁路中学为考生和家长送去矿泉水,这也是该队连续9年开展“助力高考 爱心送水”志愿服务活动。通讯员 王莎 摄